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Appendix 1: Survey analysis tables (Combined, Lower and Upper 

Key Stage 2) 
 

1.1 Combined tables 
 

Table Comb 1: Which one of the following describes a habit? (n=1,375) 
  Pre % Post % % 

Change 

Biting your nails* 908 66.0% 1030 74.9% 8.9% 

Going on holiday 353 25.7% 247 18.0% -7.7% 

Having brown 
hair 

114 8.3% 98 7.1% -1.2% 

Grand Total 1375 100.0% 1375 100.0% 0.0% 

 
Control group (n=1,076) 

  Control  % % Change 
Pre 

% Change 
Post 

Biting your 
nails* 

663 61.6% 4.4% 13.3% 

Going on 
holiday 

326 30.3% -4.6% -12.3% 

Having brown 
hair 

87 8.1% 0.2% -1.0% 

Grand Total 1,076 100.0%     

 
Table Comb 2: How often do you do the following? (n=1,345) 

 

2.1 I wait to play and don't interrupt games (n=1,345) 
  Pre % Post % % 

Change 

Always* 279 20.7% 349 25.9% 5.2% 

Nearly all the time* 261 19.4% 276 20.5% 1.1% 

Sometimes 467 34.7% 406 30.2% -4.5% 

Not very often 207 15.4% 174 12.9% -2.5% 

Never 131 9.7% 140 10.4% 0.7% 

Grand Total 1345 100.0% 1345 100.0% 0.0% 

 

Control group (n=1,060) 

  Control  % % Change 
Pre 

% Change 
Post 

Always* 235 22.2% -1.4% 3.8% 

Nearly all the time* 151 14.2% 5.2% 6.3% 

Sometimes 385 36.3% -1.6% -6.1% 

Not very often 139 13.1% 2.3% -0.2% 

Never 150 14.2% -4.4% -3.7% 

Grand Total 1,060 100.0%     
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2.2 I wait for my turn to talk (n=1,346) 

  Pre % Post % % Change 

Always* 533 39.6% 560 41.6% 2.0% 

Nearly all the time* 348 25.9% 376 27.9% 2.1% 

Sometimes 273 20.3% 262 19.5% -0.8% 

Not very often 136 10.1% 93 6.9% -3.2% 

Never 56 4.2% 55 4.1% -0.1% 

Grand Total 1,346 100.0% 1346 100.0% 0.0% 

 
Control group (n=1,073) 

  Control  % % Change 
Pre 

% Change 
Post 

Always* 415 38.7% 0.9% 2.9% 

Nearly all the time* 217 20.2% 5.6% 7.7% 

Sometimes 256 23.9% -3.6% -4.4% 

Not very often 116 10.8% -0.7% -3.9% 

Never 69 6.4% -2.3% -2.3% 

Grand Total 1,073 100.0%     

 
2.3 I work well in groups and listen to other kids (n=1,319) 

  Pre % Post % % Change 

Always* 563 42.7% 588 44.6% 1.9% 

Nearly all the 
time* 

400 30.3% 371 28.1% -2.2% 

Sometimes 247 18.7% 255 19.3% 0.6% 

Not very often 73 5.5% 71 5.4% -0.2% 

Never 36 2.7% 34 2.6% -0.2% 

Grand Total 1,319 100.0% 1319 100.0% 0.0% 

 
Control group (n=1,060) 

  Control  % % Change 
Pre 

% Change 
Post 

Always* 496 46.8% -4.1% -2.2% 

Nearly all the 
time* 

245 23.1% 7.2% 5.0% 

Sometimes 213 20.1% -1.4% -0.8% 

Not very often 70 6.6% -1.1% -1.2% 

Never 36 3.4% -0.7% -0.8% 

Grand Total 1,060 100.0%     

 
2.4 I bother others when they are busy (n=1,319) 

  Pre % Post % % Change 

Always 184 13.9% 122 9.2% -4.7% 

Nearly all the 
time 

148 11.2% 108 8.2% -3.0% 

Sometimes 274 20.8% 217 16.5% -4.3% 

Not very often* 322 24.4% 407 30.9% 6.4% 

Never* 391 29.6% 465 35.3% 5.6% 

Grand Total 1319 100.0% 1319 100.0% 0.0% 
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Control group (n=1,066) 

  Control  % % Change 
Pre 

% Change 
Post 

Always 102 9.6% 4.4% -0.3% 

Nearly all the time 49 4.6% 6.6% 3.6% 

Sometimes 180 16.9% 3.9% -0.4% 

Not very often* 280 26.3% -1.9% 4.6% 

Never* 455 42.7% -13.0% -7.4% 

Grand Total 1,066 100.0%     

 
Table Comb 4: In the past few weeks, how often have you done any of the following to help 
you achieve a goal (such as practising for a swimming badge or learning lines for a play)? 
 
4.1 Ask friends and family to help (n=1,319) 
  Pre % Post % % Change 

Always* 300 22.7% 322 24.4% 1.7% 

Nearly all the time* 270 20.5% 255 19.3% -1.1% 

Sometimes 467 35.4% 420 31.8% -3.6% 

Not very often 150 11.4% 166 12.6% 1.2% 

Never 70 5.3% 71 5.4% 0.1% 

Not sure/Don't know 62 4.7% 85 6.4% 1.7% 

Grand Total 1,319 100.0% 13,19 100.0% 0.0% 

 
Control group (n=1,063) 

  Control  % % Change 
Pre 

% Change 
Post 

Always* 252 23.7% -1.0% 0.7% 

Nearly all the 
time* 

171 16.1% 4.4% 3.2% 

Sometimes 375 35.3% 0.1% -3.4% 

Not very often 137 12.9% -1.5% -0.3% 

Never 78 7.3% -2.0% -2.0% 

Not sure/Don't 
know 

50 4.7% 0.0% 1.7% 

Grand Total 1063 100.0%     

 
4.2 Avoid getting distracted (n=1,325) 

  Pre % Post % % Change 

Always* 313 23.6% 338 25.5% 1.9% 

Nearly all the time* 294 22.2% 298 22.5% 0.3% 

Sometimes 359 27.1% 327 24.7% -2.4% 

Not very often 162 12.2% 151 11.4% -0.8% 

Never 110 8.3% 109 8.2% -0.1% 

Not sure/Don't know 87 6.6% 102 7.7% 1.1% 

Grand Total 1,325 100.0% 1325 100.0% 0.0% 
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Control group (n=1,067) 

  Control  % % Change 
Pre 

% Change 
Post 

Always* 293 27.5% -3.8% -2.0% 

Nearly all the 
time* 

176 16.5% 5.7% 6.0% 

Sometimes 256 24.0% 3.1% 0.7% 

Not very often 128 12.0% 0.2% -0.6% 

Never 128 12.0% -3.7% -3.8% 

Not sure/Don't 
know 

86 8.1% -1.5% -0.4% 

Grand Total 1,067 100.0%     

 
4.3 Encourage myself (n=1,302) 

  Pre % Post % % Change 

Always* 538 41.3% 568 43.6% 2.3% 

Nearly all the time* 252 19.4% 264 20.3% 0.9% 

Sometimes 257 19.7% 215 16.5% -3.2% 

Not very often 103 7.9% 105 8.1% 0.2% 

Never 75 5.8% 65 5.0% -0.8% 

Not sure/Don't know 77 5.9% 85 6.5% 0.6% 

Grand Total 1,302 100.0% 1302 100.0% 0.0% 

 

Control group (n=1054) 

  Control  % % Change 
Pre 

% Change 
Post 

Always* 429 40.7% 0.6% 2.9% 

Nearly all the time* 158 15.0% 4.4% 5.3% 

Sometimes 198 18.8% 1.0% -2.3% 

Not very often 82 7.8% 0.1% 0.3% 

Never 80 7.6% -1.8% -2.6% 

Not sure/Don't know 107 10.2% -4.2% -3.6% 

Grand Total 1,054 100.0%     

 
4.4 Look to others for ideas (n=1,276) 

  Pre % Post % % Change 

Always* 187 14.7% 215 16.8% 2.2% 

Nearly all the time* 209 16.4% 211 16.5% 0.2% 

Sometimes 425 33.3% 431 33.8% 0.5% 

Not very often 230 18.0% 218 17.1% -0.9% 

Never 149 11.7% 139 10.9% -0.8% 

Not sure/Don't know 76 6.0% 62 4.9% -1.1% 

Grand Total 1276 100.0% 1276 100.0% 0.0% 
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Control group (n=1,057) 

  Control  % % Change 
Pre 

% Change 
Post 

Always* 185 17.5% -2.8% -0.7% 

Nearly all the 
time* 

137 13.0% 3.4% 3.6% 

Sometimes 352 33.3% 0.0% 0.5% 

Not very often 168 15.9% 2.1% 1.2% 

Never 143 13.5% -1.9% -2.6% 

Not sure/Don't 
know 

72 6.8% -0.9% -2.0% 

Grand Total 1057 100.0%     

 
4.5 Set myself small goals (n=1,292) 

  Pre % Post % % Change 

Always 315 24.4% 317 24.5% 0.2% 

Nearly all the time 218 16.9% 193 14.9% -1.9% 

Sometimes 299 23.1% 354 27.4% 4.3% 

Not very often 189 14.6% 156 12.1% -2.6% 

Never 157 12.2% 158 12.2% 0.1% 

Not sure/Don't know 114 8.8% 114 8.8% 0.0% 

Grand Total 1292 100.0% 1292 100.0% 0.0% 

 
Control group (n=1,058) 

  Control  % % Change 
Pre 

% Change 
Post 

Always 283 26.7% -2.4% -2.2% 

Nearly all the 
time 

134 12.7% 4.2% 2.3% 

Sometimes 243 23.0% 0.2% 4.4% 

Not very often 140 13.2% 1.4% -1.2% 

Never 123 11.6% 0.5% 0.6% 

Not sure/Don't 
know 

135 12.8% -3.9% -3.9% 

Grand Total 1058 100.0%     

 
Table Comb 6: What can be the result of our behaviour or habits? (n=1410) 
  Pre % Post % % 

Change 
2 sweets at the 
end of the day 

1064 76.1% 1205 86.2% 10.1% 

1 sweet now 334 23.9% 193 13.8% -10.1% 

Grand Total 1398 100.0% 1398 100.0% 0.0% 

 
Control group (n=1,094) 
  Control % % Change 

Pre 
% Change 
Post 

2 sweets at the 
end of the day* 

798 72.9% 3.2% 13.3% 

1 sweet now 296 27.1% -3.2% -13.3% 

Grand Total 1094 100.0%     
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Table Comb 7: Families have lots of things they need to spend money on. Which of the 
following do you really NEED, and which ones are things that you just WANT that are nice to 
have? 
 
7.1 Needs (n=1,349) 
  Pre % Post % % 

Change 

All of the correct responses (heating, 
food, schools, electricity, winter 
coat)* 

381 28.2% 431 31.9% 3.7% 

Some correct responses, no 
incorrect responses 

435 32.2% 469 34.8% 2.5% 

Correct and incorrect responses 498 36.9% 433 32.1% -4.8% 

Only incorrect responses 35 2.6% 16 1.2% -1.4% 

Grand Total 1,349 100.0% 1349 100.0% 0.0% 

 
Control group (n=1,097) 

  Control % % Change 
Pre 

% Change 
Post 

All of the correct responses (heating, 
food, schools, electricity, winter 
coat)* 

255 23.2% -5.0% 8.7% 

Some correct responses, no incorrect 
responses 

331 30.2% -2.1% 4.6% 

Correct and incorrect responses 495 45.1% 8.2% -13.0% 

Only incorrect responses 16 1.5% -1.1% -0.3% 

Grand Total 1,097 100.0% 0.0% 0.0% 

 
7.2 Wants (n=1,263) 

  Pre % Post % % Change 

All of the correct responses 
(sweets, TV, expensive trainers, trip 
to the cinema, games console)* 

283 22.4% 340 26.9% 4.5% 

Some correct responses, no 
incorrect responses 

268 21.2% 202 16.0% -5.2% 

Correct and incorrect responses 660 52.3% 687 54.4% 2.1% 

Only incorrect responses 51 4.0% 33 2.6% -1.4% 

Grand Total 1,262 100.0% 1,262 100.0% 0.0% 

 
Control group (n=1,059) 
  Control % % Change 

Pre 
% Change 
Post 

All of the correct responses 
(heating, food, schools, 
electricity, winter coat) 

188 17.8% -4.7% 9.2% 

Some correct responses, no 
incorrect responses 

207 19.5% -1.7% -3.5% 

Correct and incorrect responses 622 58.7% 6.4% -4.3% 

Only incorrect responses 42 4.0% -0.1% -1.4% 

Grand Total 1,059 100.0% 0.0% 0.0% 
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Table Comb 10. Imagine someone gives you £10. How much would you spend and how much 

would you save for later? (n=1,338) 

  Pre % Post % 
% Change 
Post 

Save all of it 764 57.1% 707 52.8% -4.3% 

Spend less than half 253 18.9% 313 23.4% 4.5% 

Spend about half of it 194 14.5% 227 17.0% 2.5% 

Spend more than half of it 57 4.3% 54 4.0% -0.2% 

Spend all of it 70 5.2% 37 2.8% -2.5% 

Grand Total 1,338 100.0% 1,338 100.0% 0.0% 

 
Control group (n=1,092) 

  Control % 
% Change 
Pre 

% 
Change 
Post 

Save all of it 650 59.5% -2.4% 6.7% 

Spend less than half 165 15.1% 3.8% -8.3% 

Spend about half of it 154 14.1% 0.4% -2.9% 

Spend more than half of it 39 3.6% 0.7% -0.5% 

Spend all of it 84 7.7% -2.5% 4.9% 

Grand Total 1092 100.0%     
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1.2 Lower Key Stage 2 (LKS) tables  

 
Table LKS 12: What skills and talents do you have now that might help you earn money in the 
future? (n=433) 
  Pre  % Post  % % 

Change 

Being able to talk to different 
people and explain myself 

119 27.5% 143 33.0% 5.5% 

Reading writing and maths 251 58.0% 255 58.9% 0.9% 

Working well in a team 235 54.3% 285 65.8% 11.5% 

Other 167 38.6% 189 43.6% 5.1% 

 
Control group (n=566) 

  Control % % Change 
Pre 

% Change 
Post 

Being able to talk to different 
people and explain myself 

167 29.5% -2.0% -3.6% 

Reading writing and maths 339 59.8% -1.8% 0.9% 

Working well in a team 338 59.6% -5.3% -6.2% 

Other 311 54.9% -16.3% 11.2% 

 

Table LKS13: Are the following true or false? 
 

13.1 If you borrow money you will need to pay it back (n=402) 

  Pre % Post % % Change 

True*  303 75.4% 332 82.6% 7.2% 

False  42 10.4% 35 8.7% -1.7% 

Not Sure 57 14.2% 35 8.7% -5.5% 

Grand Total 402 100.0% 402 100.0% 0.0% 

 

Control group (n=539) 
  Control % % Change 

Pre 
% Change 
Post 

True*  415 77.0% -1.6% -5.6% 

False  62 11.5% -1.1% 2.8% 

Not Sure 62 11.5% 2.7% 2.8% 

Grand Total 539 100.0% 0.0% 0.0% 

 
13.2 If you spend all of your money you will have no choices to buy things (n=401) 
  Pre % Post % % Change 

True*  236 58.9% 310 77.3% 18.5% 

False  82 20.4% 51 12.7% -7.7% 

Not Sure 83 20.7% 40 10.0% -10.7% 

Grand Total 401 100.0% 401 100.0% 0.0% 

 
Control group (n=548) 
  Control % % Change 

Pre 
% Change 
Post 

True*  339 61.9% -3.0% -15.4% 

False  77 14.1% 6.4% 1.3% 

Not Sure 132 24.1% -3.4% 14.1% 

Grand Total 548 100.0% 0.0% 0.0% 
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13.3 If you save some of your money you will have more choices about you can buy (n=406) 

  Pre % Post % % Change 

True*  338 83.3% 348 85.7% 2.5% 

False  24 5.9% 21 5.2% -0.7% 

Not Sure 44 10.8% 37 9.1% -1.7% 

Grand Total 406 100.0% 406 100.0% 0.0% 

 
Control group (n=549) 

  Control % % Change 
Pre 

% Change 
Post 

True* 467 85.1% -1.8% -0.7% 

False  30 5.5% 0.4% 0.3% 

Not Sure 52 9.5% 1.4% 0.4% 

Grand Total 549 100.0% 0.0% 0.0% 

 
13.4 If you borrow money and canôt pay it back you might get in to trouble (n=390) 

  Pre % Post % % 
Change 

True* 231 59.2% 260 66.7% 7.4% 

False  63 16.2% 46 11.8% -4.4% 

Not Sure 96 24.6% 84 21.5% -3.1% 

Grand Total 390 100.0% 390 100.0% 0.0% 

 
Control group (n=544) 
  Control % % Change 

Pre 
% Change 
Post 

True* 349 64.2% -4.9% -2.5% 

False  78 14.3% 1.8% 2.5% 

Not Sure 117 21.5% 3.1% 0.0% 

Grand Total 544 100.0% 0.0% 0.0% 

 
Table LKS 14: Imagine you want something that is expensive. You ask your parents to buy it 

for you, but they say "No". Here are some things other children have said they would do. 

Which would you probably do? (n=439) 

  Pre % Post % % Change 

Wait until I have enough 
money to buy it myself* 

206 46.9% 224 51.0% 4.1% 

Wait until a special occasion 
e.g. birthday or Christmas* 

309 70.4% 295 67.2% -3.2% 

Keep asking and hope they will 
eventually say yes 

107 24.4% 91 20.7% -3.6% 

Nothing, accept that I canôt 
have it* 

76 17.3% 89 20.3% 3.0% 

Donôt know 30 6.8% 31 7.1% 0.2% 

Grand Total 439 100.00% 439 100.00% 0.0% 
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Control group (n=566) 
  Control % % Change 

Pre 
% Change Post 

Wait until I have enough 
money to buy it myself 

317 56.0% -9.1% 5.0% 

Wait until a special occasion 
e.g. birthday or Christmas 

440 77.7% -7.4% 10.5% 

Keep asking and hope they 
will eventually say yes 

131 23.1% 1.2% 2.4% 

Nothing, accept that I canôt 
have it 

113 20.0% -2.7% -0.3% 

Donôt know 35 6.2% 0.6% -0.9% 

Grand Total 566       

 
Table LKS 15: How I think about and treat money now will make a difference to my future. 
What do you think about this statement? (n=380) 
  Pre % Post % % Change 

Strongly agree* 97 25.5% 128 33.7% 8.2% 

Slightly agree 53 13.9% 45 11.8% -2.1% 

Neither disagree 
not agree 

24 6.3% 17 4.5% -1.8% 

Slightly disagree 20 5.3% 14 3.7% -1.6% 

Strongly 
disagree 

24 6.3% 25 6.6% 0.3% 

Don't know 162 42.6% 151 39.7% -2.9% 

Grand Total  380 100.0% 380 100.0% 0.0% 

 
Control group (n=555) 
  Pre % % Change 

Pre 
% Change 
Post 

Strongly agree* 113 20.4% 5.2% -13.3% 

Slightly agree 85 15.3% -1.4% 3.5% 

Neither disagree not 
agree 

41 7.4% -1.1% 2.9% 

Slightly disagree 27 4.9% 0.4% 1.2% 

Strongly disagree 41 7.4% -1.1% 0.8% 

Don't know 248 44.7% -2.1% 4.9% 

Grand Total  555 100.0% 0.0% 0.0% 
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1.3 Upper Key Stage 2 (UKS) tables 
 
Table UKS 3: If you received some money, how often would you save at least some of it (say in 
a piggy bank, purse or bank)? (n=967) 
  Pre % Post % % 

Change  

Most of the time I get 
it* 

474 48.6% 501 51.3% 2.8% 

Sometimes* 333 34.1% 325 33.3% -0.8% 

Never 39 4.0% 27 2.8% -1.2% 

Don't know 130 13.3% 123 12.6% -0.7% 

Grand Total 976 100.0% 976 100.0% 0.0% 

 
Control group (n=534) 
  Control  % % Change 

Pre 
% Change 
Post 

Most of the time I get it* 234 43.8% -4.7% 7.5% 

Sometimes* 183 34.3% 0.2% -1.0% 

Never 36 6.7% 2.7% -4.0% 

Don't know 81 15.2% 1.8% -2.6% 

Grand Total 534 100.0%     

 
Table UKS: What does the term budget mean? (n=927) 
  Pre % Post % % Change 

Keeping track of how much 
money you earn and spend* 

721 77.8% 748 80.7% 2.9% 

How much money you have 
ever spent 

103 11.1% 91 9.8% -1.3% 

How much money you want 
to have 

103 11.1% 88 9.5% -1.6% 

Grand Total 927 100.0% 927 100.0% 0.0% 

 
Control group (n=529) 

  Control % % Change 
Pre 

% Change 
Post 

Keeping track of how much money 
you earn and spend* 

400 75.6% -2.2% 5.1% 

How much money you have ever 
spent 

49 9.3% -1.8% 0.6% 

How much money you want to have 80 15.1% 4.0% -5.6% 

Grand Total  529 100.0%     

 

Table UKS9: If you were given £5 to plan a school trip, would you think carefully about how to 
spend it by planning and sticking to a plan? (n=920) 
  Pre % Post % % Change 

Yes, I would make a plan 
and stick to it* 

509 55.3% 511 55.5% 0.2% 

Yes, I would make a plan 
but would be unlikely to 
stick to it 

195 21.2% 216 23.5% 2.3% 

No, I wouldn't make a plan 55 6.0% 40 4.3% -1.6% 

Don't know 161 17.5% 153 16.6% -0.9% 

Grand Total 920 100.0% 920 100.0% 0.0% 
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Control group (n=539) 
  Control % % Change 

Pre 
% Change 
Post 

Yes, I would make a plan and 
stick to it* 

288 53.4% -1.9% 2.1% 

Yes, I would make a plan but 
would be unlikely to stick to it 

99 18.4% -2.8% 5.1% 

No, I wouldn't make a plan 40 7.4% 1.4% -3.1% 

Don't know 112 20.8% 3.3% -4.1% 

Grand Total 539 100.0%     

 
Table UKS11 If you were working towards a goal (such as practising for a swimming badge or 
learning lines for a play) what would you do to help yourself achieve this goal? (n=880) 
  Pre % Post % % Change 

I will ask a grown-up or friend 
to help me* 

200 22.7% 225 25.6% 2.8% 

I will practice after school or at 
the weekend* 

461 52.4% 390 44.3% -8.1% 

I will set myself small goals 185 21.0% 227 25.8% 4.8% 

Nothing different, I don't need 
to practice* 

34 3.9% 38 4.3% 0.5% 

Grand Total  880 100.0% 880 100.0% 0.0% 

 

Control group (n=880) 
  Control % % Change 

Pre 
% Change 
Post 

I will ask a grown-up or 
friend to help me* 

130 24.7% 1.9% 0.9% 

I will practice after school 
or at the weekend* 

249 47.2% -5.1% -2.9% 

I will set myself small 
goals 

129 24.5% 3.5% 1.3% 

Nothing different, I don't 
need to practice* 

19 3.6% -0.3% 0.7% 

Grand Total  527 100.0%     
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1.4 Teacher survey tables 

 

Teachers (n=187) were asked to state how many pupils were in their class during the MyBnk 

training, then also rate how many of those pupils understood the concepts that are listed in 

the tables below. Results are presented as a total number of pupils receiving training with 

the count and proportion of pupils that teachers believed to understand each concept taught 

in each of the MyBnk sessions (My Money, My Choices and My Future).  

 

1.4.1 LKS2 teacher data 

Session 1: My Money  

  

Count of 
pupils who 
understood 

Total 
pupils 

% of pupils 
who 
understood 

Understand that money accumulates as you earn it 601 723 83.1% 

Believe earning money enables them to make future financial 
choices 595 723 82.3% 

Can explore the notion of delayed gratification 492 723 68.0% 

Have identified some key skills/talents which might be 
developed in the future and can help them earn money? 539 723 74.6% 

 

Session 2: My Choices 

  

Count of 
pupils who 
understood 

Total 
pupils 

% of pupils 
who 
understood 

Know financial choices have consequences 499 573 87.1% 

Can make financial decisions on needs and wants 466 573 81.3% 

Believe money has value because it is a finite resource 432 573 75.4% 

Understand the concept of cost of living 403 573 70.3% 

Accept that they cannot have everything they want and 
everyone makes trade-offs with their money 492 573 85.9% 

 

Session 3: My Future  

  

Count of 
pupils who 
understood 

Total 
pupils 

% of pupils 
who 
understood 

Know that good money habits they set now will help them in 
the future 351 412 85.2% 

Can set short and long-term personal finance goals 319 412 77.4% 

Believe there are positive consequences associated with 
saving? 350 412 85.0% 

Can link aspirations and goals to good money management 329 412 79.9% 

Can set positive habits as goals 335 412 81.3% 

Understand that money can be saved in various places 348 412 84.5% 

Know what a habit is and can give good examples  314 412 76.2% 
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1.4.1 UKS2 teacher data 

Session 1: My Money  

  

Count of 
pupils who 
understood 

Total 
pupils 

% of pupils 
who 
understood 

Understand what a habit is? 1,326 1,408 94.2% 

Can develop awareness of their money habits and choices? 1,226 1,408 87.1% 

Have gained skills to help them resist temptation 1,192 1,408 84.7% 

Understand that money habits and behaviours can be 
changed 1,287 1,408 91.4% 

Understand the bad and good consequences of habits 1,266 1,408 89.9% 
 

Session 2: My Choices 

  

Count of 
pupils who 
understood 

Total 
pupils 

% of pupils 
who 
understood 

Know there are 'costs of living' 966 1,055 91.6% 

Can make financial decisions based on needs and wants 858 1,055 81.3% 

Understand the term budget 872 1,055 82.7% 

Believe it is important to manage your money well and think 
carefully about how you spend it 942 1,055 89.3% 

Understand the value of money  887 1,055 84.1% 
 

Session 3: My Future 

  

Count of 
pupils who 
understood 

Total 
pupils 

% of pupils 
who 
understood 

Know what bank accounts are and benefits of having them 721 789 91.4% 

Can calculate interest as both a reward of saving and a 
charge for borrowing 594 789 75.3% 

Understand the benefits associate with saving 760 789 96.3% 
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Appendix 2: MyBnk Primary Booking Material  
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Appendix 3: Example of MyBnk trainer resource 
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Appendix 4. MyBnk session topics covered 

Session LKS2 Topics Covered UKS2 Topics Covered 

1: My Money  ¶ YP know money must 
be earned to enable 
future financial 
choices to be made. 

¶ YP can consider how 
and why we earn 
money. 

¶ YP can identify some 
key skills required to 
earn money. 

  

¶ YP understand 
that money habits 
and behaviours 
can be changed 

¶ YP develop 
awareness of their 
own money habits 
and choices  

¶ YP can describe 
different strategies 
to resist 
temptation  

  

2: My Choices ¶ YP know financial 
choices have 
consequences  

¶ YP can make financial 
decisions  on needs 
and wants  

¶ YP believe money 
has value because it 
is a finite resource  

  

¶ YP can create a 
budget after 
considering needs 
and wants  

¶ YP understand 
that there are 
ócosts of livingô  

¶ YP believe it is 
important to 
manage their 
money well and 
think carefully 
about how they 
spend it  

  

3: My Future ¶ YP know that good 
money habits they set 
now will help them in 
the future 

¶ YP can set short and 
long-term personal 
finance goals 

¶ YP believe there are 
positive 
consequences 
associated with 
saving 

  

¶ YP can explain the 
benefits of saving  

¶ YP can calculate 
interest as a 
reward for saving 
and charge for 
borrowing.  

¶ YP increase their 
understanding of 
(financial) risk  
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Appendix 5 pilot survey form 
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Appendix 6. Delivery programmes agreed for Year Two 

 
Target Area Year 2 Target 

programmes 
Booked 

programmes 
as of March 

2018 

Programmes to 
be booked  

London 157 86 71 

Near London (1 hr) 16 7 9 

South England 24 4 20 

Liverpool and North West 17 6 11 

Scotland 24 0 24 

Ad-hoc 12 0 12 

Total Programmes 250 103 147 
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Appendix 7: Substance Coding Framework for MAS Outcome 

Model  

 
MAS Fincap  

Headline Area 
MAS FinCap Outcome 

Area  
MAS FinCap Sub-

Outcome Area 
Outcome Reference 

Code (Substance) 

Mindset Financial attitudes and 

motivations 
Attitudes to money 

  

M1 

    Aspirations and goals M2 

  General attitudes and 

motivations 
Self confidence M3 

    Perseverance M4 
    Self-control M5 

Ability Financial knowledge 

and understanding  
Understanding financial 

products and concepts 
A1 

    Understanding money 

management  
A2 

    Understanding the role of 

money in society 
A3 

  Basic Skills Applied numeracy A4 
    Literacy A5 

    Problem solving  A6 
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Appendix 8: Post-delivery KS2 questionnaire forms 
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